

家庭議會

家庭議會轄下各小組委員會的工作進展

目的

本文件旨在向委員簡報家庭議會(議會)轄下兩個小組委員會的工作進展。

家庭核心價值及家庭教育推廣小組委員會

2. 家庭核心價值及家庭教育推廣小組委員會(推廣小組委員會)已於 2024 年 11 月 19 日舉行會議，討論「傳承好家風」短片創作比賽和 2025-26 年度宣傳計劃的進展。

短片創作比賽

3. 比賽於 2024 年 8 月 31 日截止報名，共收到 187 份參賽作品。高小組和初中組各有 20 份得分最高的作品入圍，並交由評審團評分。評審團成員為議會委員、民政及青年事務局代表、教育局代表，以及比賽網上工作坊¹的講者，他們會擇優選出得獎作品。與此同時，「網上最具人氣獎」會由公眾從入圍作品中投票選出，而「最積極參與學校獎」則會由參賽作品數量最多的學校贏得。比賽結果暫訂於 2025 年 2 月公布。推廣小組委員會提議在社交媒體平台上宣傳得獎短片，從而在社區吸引更多觀眾。

2025-26 年度宣傳計劃

4. 推廣小組委員會同意以「家·承傳愛」作為議會 2025-26 年

¹ 為協助參賽者掌握製作短片所需技巧，三個內容涵蓋故事創作、拍攝、剪接等技巧的網上工作坊已安排上載至議會網站，供有興趣的參賽者瀏覽。

度宣傳計劃的主題，重點宣揚「建立穩固家庭關係 樹立良好家教家風」的訊息。推廣小組委員會亦已批准舉辦多項形式各異的推廣項目和活動，包括「全港美好家庭選舉」、一項用作慶祝國際家庭日的宣傳活動，以及製作家庭教育短片和家庭友善僱傭措施宣傳短片等。

家庭支援小組委員會

5. 家庭支援小組委員會(支援小組委員會)已於 2024 年 11 月 25 日舉行會議，討論支援家庭措施主題贊助計劃(贊助計劃)下四個獲贊助項目的成果。

6. 在 2023 年 4 月至 2024 年 6 月期間推行的四個獲贊助項目，主題分別為「離婚教育」、「再婚和離異家庭」、「增強家庭凝聚力」，以及「預防和解決家庭衝突／糾紛」。從香港單親協會、明光社、仁濟醫院社會服務部和香港國際社會服務社這四家獲贊助機構的匯報中，支援小組委員會得悉獲贊助項目已圓滿結束，反應理想，評價令人鼓舞，而項目成效評估結果亦顯示工作坊、互助小組、輔導服務等項目所辦活動對參加者起了正面作用。

7. 支援小組委員會已向獲贊助機構提出多項建議，包括把已製作的資源上載網上平台以延續效果、同時徵詢家長及孩子的意見以優化服務，以及項目可用作參考資料以供學校發展課程和非政府機構調整服務內容等。支援小組委員會滿意項目的落實情況。

8. 支援小組委員會知悉贊助計劃已納入全新的「家庭教育推廣計劃」，後者已於 2024 年 10 月推出，並涵蓋了更多主題，資助金額亦有所增加。

徵詢意見

9. 請委員備悉上文所載兩個小組委員會的工作進展，兩者將繼續監督各自範疇內的計劃和活動。歡迎委員提出意見和建議。

家庭議會秘書處

2024 年 12 月